



育才中学与一中合作办学

首聘一中六名骨干教师抓教学,今年正常招生

昨天下午,无锡市第一中学与无锡育才中学签订教育指导合作协议。协议约定,一中选派优秀教师和管理人员,协助育才中学制定学校教育教学改革,将育才中学打造成一中的优质生源基地。

去年10月,育才中学曾闹出教师集体停课的风波,其管理层也出现一些动荡。据新民周刊报道,无锡教育部门相关负责人表示,育才中学董事会被暂停管理权,学校转由无锡市学校管理中心临时代管,以维护学校正常的教学秩序。那么,育才中学办学是否已经恢复正常?对此,无锡市校管中心相关负责人表示,育才中学仍然正常办

学,待教育局招生计划发布后,育才中学今年也会正常招生。

昨天下午,在无锡市学校管理中心的牵头下,无锡市第一中学与育才中学签订教育指导合作协议,约定由一中组织选派一批优秀的教师和管理层组成特聘教育专家团,协助育才中学制定学校教育教学改革和发展规划,通过多种途径和方式推动育才青年教师师资培训,共同组建教育科研课题组。这一团队届时会到育才中学举行业务讲座和学术报告等,帮助育才中学的青年教师们提高教学水平。据了解,此举是为了将育才中学打造成一中的优质生源基地。

育才中学从新招初一学生开始,各年级选定若干班级重点接受一中的帮助指导,积极为共同课题研究提供实施条件,力求“轻负担,高质量”,全面提升学生素质,并在培养学生自主学习能力和个性特长发展等方面有所建树。育才中学

将争取每年向一中输送更多优秀毕业生,努力成为一中的优质生源基地。

目前,育才中学首批聘请了包括一中校长在内的六名骨干教师为指导专家,双方将在教育教学上展开充分合作。 金辰 徐振

特聘教育专家团

- 数学: 陈江辉 一中校长、省特级教师、教授级高级教师
- 语文: 芮轶轩 无锡市语文学科带头人
- 数学: 钱铭 省特级教师、教授级高级教师
- 英语: 唐敏芳 无锡市名教师
- 物理: 张飞翔 无锡市学科带头人、全国优秀教师
- 化学: 陈敏 无锡市学科带头人

微新闻

村、社区“两委”换届选举启动

唐奕 无锡新一届村、社区“两委”换届选举正式启动。昨日记者从无锡市委组织部、市民政局获悉,此次换届涉及全市50个街道、31个镇的560个社区居委会、657个村委会。与往年不同的是,今年首次提出社区居委会直选率不低于50%。据悉,无锡全市的村、社区党组织换届将于8月底基本完成,村、居委会换届于11月底基本完成。

周六有招聘会,7000个岗位虚席以待

薛晟 5月11日,2013年无锡市第三届春季大型人才交流会暨高校毕业生就业洽谈会将在体育中心室内体育馆举行,已有350家单位参会招聘,提供岗位7000个。此次参展单位中,包括国企、事业、外企在内的大中型知名企业单位占37%。随着无锡市一些重大项目的上马,技术型的创新、研发、销售、服务类人才将被持续看好。

宜兴开建65个公共自行车站点

匡笠 昨日,宜兴公共自行车二期工程正式进入施工阶段,计划建设的65个站点中的56个已确定选址,将全面开工建设,剩余的9个站点在充分考量相关区域周边居民意愿后也将于近期敲定。二期工程预计6月中旬完工,6月底正式运行。

无锡有了保健食品化妆品专家库

陆媛 昨天,无锡市保健食品化妆品专家库正式成立。专家库由7名保健食品专家和5名化妆品专家组成。专家库专家实行推选和聘任结合制,任期3年。受聘期间,专家将参与保健食品化妆品相关审核核查、安全性评价、应急处置、相关规程的制定,以及无锡市食品药品监督管理局组织的审评、咨询、宣讲及调研等工作。

《感恩母亲》特种邮票11日首发

薛晟 《感恩母亲》特种邮票将于5月11日发行。当天上午,无锡邮政部门会在县前东街188号国邮大厦泓泉集藏营业厅前举办首发活动。《感恩母亲》的特别之处在于,这是一张新概念的集邮产品——“刮出祝福”邮票。在邮票图案的局部覆盖了一层特种油墨涂层,用邮者刮开该涂层可以看到不同的祝福语。另外,首发当天收集到的该邮票信件将全部寄出,为母亲送上一份祝福。

11日-18日有庙会 去云林街道看演出

唐奕 无锡祇陀寺将于农历四月初八举行一年一度的庙会,记者昨日获悉,5月11日至18日庙会期间,当地的云林街道将举办民俗文化周,届时健身气功展示、健排舞、拐杖操、书画艺术展等精彩演出将一一呈现,市民在欣赏的同时可以参与其中。

5月1日-8日无锡空气质量最好

好空气来过,你感觉到了吗

茶余饭后市民最常聊的话题有哪些?空气质量少不了。不少人出门前,都会习惯性地看一看官网发布的空气质量预报,大家可能也发现了,进入5月之后,是无锡空气质量最好的一段时期,几乎每天的空气质量均是良好。

根据环保部发布的第一季度全国74城市空气质量报告,无锡排在了第23位(排名越靠前表明空气质量越好)。记者从无锡环保部门了解到,空气质量成为环保工作

的“重头戏”,为了治理大气污染会出台史上最为严厉的政策,比如在原先国控站点的基础上新增5个市控站点,将专门设立4个灰霾监测点有效应对雾霾天。

进入二季度,无锡的空气质量有所好转,尤其是5月1日至8日这几天,堪称是今年连续以来空气质量最好的几天。记者从江苏省环保厅官方网站上查询获悉,5月3日,旺庄、漆塘、大学城监测点为轻度污染;5月4日,旺庄监测点轻度污

染;5月7日,堰桥监测点轻度污染,其余时间均为良好。即使有轻度污染,AQI数据也并不高,均在110以下,超出标准线仅几个点。

环保专家介绍,这段时间江南地区的气候环境也非常好,空气中扬尘不易聚集,此外来自海上较为清洁的东南风也有利于吹散空气中积累的污染物,让空气质量得到很好的提升。按照目前的气候条件来看,好空气将持续一段时间。

匡笠

天气

今起放晴 周日最高30℃

这雨从周一开始就下个不停,淅淅沥沥地持续了大半周。不过从今天起,连绵的阴雨天气就要结束了,无锡将迎来多云的好天气。据无锡气象台预报,即将到来的周末将是多云到晴的好天气,周日的最高温度将升至30℃,市民不妨在这样的天气里多出去走走。

唐奕

《49个老字号只有18个还活着》后续

老字号集体入驻崇安寺?

一是租金问题,二是没地方;考虑打包给管理公司包装经营

近日,现代快报对无锡一些老字号的生存情况进行调查,并报道了相关调查情况。对于老字号的未来发展,无锡老字号协会会长薛强认为,崇安寺一期是老字号最好的栖息地。昨日,记者采访了崇安区商务局的相关负责人,了解到老字号想集体入驻崇安寺一期已不太可能。

金辰 匡笠

难!

发展难题

集体入驻崇安寺有点难

对于无锡老字号的现状,崇安区商务局副局长叶辉表示,苏州、广州、长沙等地的老字号确实发展得很好,这是因为当地政府的扶持力度很大,而无锡因为某些原因,扶持力度并不算非常大。

至于老字号集体入驻崇安寺一期的想法,叶辉表示,目前崇安寺内共有王兴记、功德林、

皇亭、拱北楼、迎宾楼、丰收糕团店6家老字号,这些都是崇安区为老字号们争取的,如果想再让老字号进驻,会很困难。“主要还是租金问题。”叶辉说,目前给老字号的租金基本是所有商业中最低的,另外崇安寺一期也难腾出地方,让其他的老字号进入。

如何扶持

打包给管理公司重包装

为了帮助老字号发展,崇安区商务局除了给予租金方面的优惠,还用了其他办法。比如帮助三凤桥推出电子商务平台,便于以后撤销部分实体店营业点转为电商经营,这样能节省成本;考虑学习广州地区进行市场化运作,将老字号“打包”给管理公司经营、包装,重新包装后做出档次来。

那么,接受政府的扶持后老字号是不是能够做好?叶辉表示,目前崇安区辖区内的老字号基本

上都接受了政府的扶持,但真正做好的没几家。如功德林目前在崇安寺内租金很低,但消费群体单一,口味流失,生意很难维持下去。崇安区商务局正考虑给功德林一个期限,若在期限内没能达到经营目标,将取消相关扶持。

“虽然有些老字号仍在经营,但已经不是同一个概念。”叶辉表示,有些老字号的传统工艺已经完全丢失,仍打着老字号的旗号享受着政府的补贴,却没有把老字号很好地传承下去。

生存现状

政策制约了发展

薛强给记者分析了老字号的生存现状:成本高、利润低、经营模式较为落后,这些只是老字号难以生存的一个方面,而国家的一些政策也制约了老字号的发展。

“国家对食品行业的卫生情

况限定得非常死。”薛强说,有些老字号的食品要在店内现做,有些则要用到柴火、土锅才能烧出老字号真正的味道。可国家现有的卫生标准不允许这样,尤其是在一些商业繁华地段,甚至都不允许有明火。

人才难留手艺难保

由于城市改造,老字号在搬迁恢复后没能保存下原来的手艺。如拱北楼停业一段时间后重开,给不少市民的感觉是“不是原来那个味。”究其原因,是人才流失、手艺失传造成的。

就拿王兴记来说,王兴记一年的营业额是5000多万元,净利润不足10%。其中每个月光厨师的工资一个人就要4000-5000元,“不然留不住人。”有一年,王兴记对外招募了十几名糕点师,

花钱对他们进行了专业的培训,结果现在只留下3个人,加上外来以及年纪较轻的务工人员流动性特别大,目前王兴记共有300多名员工,其中60%来自无锡本地。

“年轻人现在想要加工资,说一句‘要辞职’就行了。”薛强说,如果超过公司的承受极限,也只能眼睁睁地看着员工离去。“想要完完整整地将老字号手艺保存下来,确实很难。”